Konstruktory a destruktory



Nevyhoda

» atributy po vytvoreni objektu nejsou
automaticky inicializovany
— hodnota atributu je nahodna

» vytvoreni metody pro inicializaci, kterou
musi programator explicitné zavolat,
neni spolehlive
— neni zaruc¢eno, ze ji programator, ¢i spise

dalsi uzivatel knihovny, nezapomene
zavolat



Bezpecne pole z minulé hodiny

class BezpPole

{

private:
int n,akt, *pole;

public:
void vloz (int prvek);
int vrat_prvek (int index);
int vrat_akt_pocet () ;
void init ();
void deinit () ;

Y



Bezpecné pole z minule hodiny

void main ()
{
int i;
BezpPole aj;
a.init(); // na init nesmime zapomenout
a.vlioz(3); a.vloz((4); a.vloz(2);
for (1=0;1<a.vrat_akt_pocet ();i++)
cout << a.vrat_prvek (i) << endl;

a.deinit(); // na deinit nesmime zapomenout



Konstruktor

» OOP poskytuje prostredek pro
pocatecni inicializaci (nejen) atributu
tzv. konstruktor



Konstruktor

* jde o specialni metodu, ktera je
automaticky vyvolana pfi vzniku objektu
— konstruktor musi pfirozené programator

naprogramovat

» slouzi pro pocatecni inicializaci objektu

» pokud neni konstruktor definovan,
prekladac je| vytvori automaticky
(implicitni), ktery ale hodnoty atributt
neinicializuje (je prazdny, nedéla nic)



» konstruktor ma stejny identifikator jako
je jméno (identifikator) tfidy
—t.J. musime deklarovat a vytvorit metodu se
stejnym nazvem jako jmeno tfidy a ta je
automaticky konstruktorem
» konstruktor nevraci zadna data, neni
deklarovan ani jako void!

« parametry muze mit libovolné, lze jej
pretizit
— je to dokonce | vhodne, abychom mohli
inicializovat objekt ruznymi zpusoby
— je vhodné mit vzdy implicitni konstruktor
(bez parametru)



class Komplex
{
public:
float re,im; //redlnd a imag. cC4ast
float velikost () ;
Komplex () ; <« implicitni konstruktor
Komplex (float real, float imag);

bi \
pretizeny konstruktor




* implementace

Komplex: :Komplex ()
{

Komplex: :Komplex (float real, float imaq)
{

re = real; 1m = 1mag;



* pouziti

void main ()

{

zde se vola
implicitni konstruktor

Komplex k_cislo;
Komplex cl(1,3); <« zde se vola

Komplex *pcl, *pc?2; ‘////

pcl =
pc2 =
float

vel =

new
new
vel

pcl

— pretizeny konstruktor

Komplex (5,10);  zde se vold implicitni
Komplex (); <+ konstruktor

= k_cislo.velikost ();

-> velikost () ;

delete pcl; delete pc2;



« pokud deklarujeme konstruktor s parametry,
musime deklarovat a implementovat i
implicitni, chceme-li je] vyuzivat
— pak jiz implicitni konstruktor neni generovan

automaticky

 pri vzniku objektu se nejprve alokuje pamet
pro objekt (pro atributy) a pak se vola
konstruktor

v konstruktoru zpravidla inicializujeme atributy
nebo alokujeme potrebnou dynamickou
pamét, jestlize ji objekt vyuziva
— rusi se pak v destruktoru



» konstruktor nad objektem nelze
dodatecné vyvolat

void main (void)

{

Komplex c;

c.Komplex (2, 2); chyba



» explicitni volani konstruktoru znamena
vytvoreni docasneho (nepojmenovaneho)
objektu, ktery se po pouziti automaticky
Zrusi

Komplex aj;

// zavolal se impl. konstruktor

a = Komplex(3,4);

— do proménné a se zkopiruje hodnota
doCasného objektu, ve kterém je re=3 a im=4



po zkopirovani do a
se objekt zrusi



Poznamka:

* Inicializaci atributu Ize v konstruktoru proveést
pomoci inicializatoru (pri deklaraci tridy jako in-line
konstruktor nebo pfi implementaci v souboru .cpp)
— u atributu typu reference, konstantnich atributu

a objektovych atributu, kde neni ve tridé
definovan implicitni konstruktor, je to jedina
moznost

class Komplex {
float re, 1im; PR TIy:

ublic / inicializatory
Komplex () : re(0),im(0) {};

Komplex (float x, float vy): re(x),im(y) {};



« konstruktor s inicializatory v souboru .cpp:

Komplex: :Komplex () : re(0),1im(0)
{

}

Komplex: :Komplex (float x, float vy):
re(x),1m(y)



class A
{
int x;
bool barevne;
public:
// mame Jjen konstruktor s parametry
A (bool Db);

}s

A::A (bool Db)
{

x = 0; barevne = Db;



class B
{

int z;

A a;
public:

B();

B (bool Db);
b



Destruktor

 specialni metoda, ktera je automaticky
volana pri ruseni objektu
* nejprve je zavolan destruktor nad

objektem a pak je objekt zrusen
(dealokovana pamét)

* typicky:
— pokud je v konstruktoru dynamicky

alokovana pamet, pak je v destruktoru
provedena dealokace

— zmeéna statickych (tfidnich) atributu




 destruktor ma stejny identifikator jako je
jmeéno tridy a od konstruktoru je odlisen
uvodnim znakem ,~” (vinovka)

—t.J. musime deklarovat a vytvorit metodu se
stejnym nazvem jako jmeno tfidy uvozenou
vinovkou a ta je automaticky destruktorem

 destruktor nesmi mit zadné parametry a
nevraci zadnou hodnotu

o destruktor Ize vyvolat primo



Bezpecne pole
s konstruktorem/destruktorem

class BezpPole

{

private:
int n,akt, *pole;

public:
void vloz (int prvek);
int vrat_prvek (int index);
int vrat_akt_pocet () ;
BezpPole() ;
~BezpPole () ;

Y



BezpPole: :BezpPole ()

n = 0; akt = 0; pole = NULL;

BezpPole: :~BezpPole ()

{
if (pole != NULL) delete [] pole;



Priklad - fronta

 datova struktura typu FIFO
— First In - First Out

 prvky se odebiraji v poradi, jak byly
vkladany



Mozné implementace
* jako spojovy seznam
— ,neomezena“ velikost fronty (omezena
pouze velikosti dostupné pameéti)

— operace vlozeni prvku znamena vlozeni
prvku na konec seznamu

— operace vyber prvku je vybér z Cela fronty
* polem pevné delky

— fronta s omezenou velikosti

— implementuje se jako tzv. kruhova fronta



Implementace pomoci pole pevne
délky

» fronta je reprezentovana polem a
indexem cCela a konce fronty

 fronta ma pevnou délku a je
implementovana jako kruhova
— indexy se zvysuji modulo délka pole

* je nutné implementovat jesté dotaz, zda
je fronta plna a prazdna



Fronta delky n=3

0 1 2
celo: O
konec: (
H prazdna

plna



Fronta delky n=3

0 1 2
celo: O
konec: 0
H prazdna
plna

vioz(3)



Fronta delky n=3

0 1 2

celo: O
3

konec: 1
{ I prazdna

plna

vioz(3)



Fronta delky n=3

0 1 2

celo: O
3

konec: 1
{ I prazdna

plna

vioz(3)
vlioz(5)



Fronta delky n=3

0 1 2

celo: O
3 5

konec: 2
{ I prazdna

plna

vioz(3)
vlioz(5)



Fronta delky n=3

0 1 2
celo: O
3 S
konec: 2
{ I prazdna
vioz(3) pina
vlioz(5)

vyjmi() — vrati hodnotu z Cela fronty - 3



Fronta delky n=3

0 1 2
celo: 1
3 S
konec: 2
I I prazdna
vioz(3) pina
vlioz(5)

vyjmi() — vrati hodnotu z Cela fronty - 3



Fronta delky n=3

0 1 2
3 5 celo: 1
konec: 2
I I prazdna
vioz(3) pina
vlioz(5)
vyjmi() — vrati hodnotu z Cela fronty - 3
vlioz(8)



Fronta delky n=3

0 1 2
3 5 3 celo: 1
konec: 0

{ I prazdna
vioz(3) pina
vlioz(5)
vyjmi() — vrati hodnotu z Cela fronty - 3
vlioz(8)



Fronta delky n=3

0 1 2
10 5 3 celo: 1
konec: 1
I I prazdna
vioz(3) pina
vlioz(5)
vyjmi() — vrati hodnotu z Cela fronty - 3
vlioz(8)



* index celo ukazuje na prvek pole na
cele fronty, ktery bude odebran

* index konec ukazuje na prvek v poli,
kam se zapise novy prvek

» pokud se indexy celo a konec rovnaji, je
fronta bud plna nebo prazdna

— podle rovnosti indexu neni mozné rozlisit
stav fronty

— musim tedy tyto stavy uchovavat zvlast

— pravidlo: pokud se po pfidani prvku indexy
rovnaji, je fronta plna (obdobné: prazdna)



class TFronta {

Priklad - kruhova fronta pevné
deélky
int delka, celo, konec;

bool plna,prazdna;

int *fronta;

public:

Y

bool je_prazdnal();
bool je_plna();

bool vloz (int prvek);
int vyber();
TFronta () ;

TFronta (int velikost);




TFronta: :TFronta ()

{

}

delka = 50;

celo = konec = 0;
plna = false; prazdna = true;
fronta = new int[50];

TFronta: :TFronta (int velikost)

{

delka = wvelikost;
celo = konec = 0;
plna = false; prazdna = true;

fronta = new int[velikost];



bool TFronta::je_prazdna ()

{

return prazdna;

bool TFronta::je_plna/()
{

return plna;



bool TFronta::vloz (int prvek)
{
prazdna = false;
if (plna) return false;
frontalkonec] = prvek;
konec = (konec+l) $delka;
if (konec == celo) plna = true;

return true;



int TFronta::vyber ()
{
plna = false;
if (prazdna) return -1;
int prvek = frontal[celo];
celo=(celo+l) $delka;
i1f (celo==konec) prazdna = true;

return prvek;

TFronta: :~TFronta ()

{
delete [] fronta;



Poznamky:

» spoléhat se na navratovou hodnotu -1
metody vyber(), ktera signalizuje pokus
0 vybér z prazdné fronty, neni vhodné
— nepoznam, zda byla vyjmuta -1 nebo bylo
vybirano z prazdné fronty

* mozné feseni: napr. nastavovat chybovou
promennou

« pozname i lepsSi moznost nez chybova
proménna



Odstranéni problému spociva:
* Ve spravnem pouzivani knihovnich
funkci

— pred kazdym volanim funkce vyjmi()
aplikace otestuje, zda neni fronta prazdna

—napf. while (!f.je_prazdna())
* vV pouzivani vyjimek
— rys objektovych jazyku, ktery pozname
pozdéji



void main ()

{
int x;
TFronta f£1;

fl.v1loz (10);

fl.vloz (—3);

x = fl.vyber();

if (fl.je_prazdna()) cout << "Prazdna";

else cout << "Jeste tam neco je!";

}; \
zde je vyvolan destruktor



void main ()
{
int x;
TFronta *fl;
fl = new TFronta (100);
fl —> vloz (10);
fl1 —> vloz(-3);
x = fl1 -> vyber();
if (fl->je_prazdna()) cout << "Prazdna";

else cout << "Jeste tam neco je!";

delete f1; '~\\\\\\\\\\
b zde je vyvolan destruktor



Zasobnik (Stack)

 datova struktura typu LIFO
— Last In - First Out
* nejprve se vybira prvek, ktery byl viozen
na vrchol (top) zasobniku jako posledni
* operace:

— PUSH (ulozeni hodnoty na vrchol zasobniku)
— POP (odebrani hodnoty z vrcholu zasobniku)



* nékdy byva implementovana také
operace TOP

— zjisténi hodnoty na vrcholu zasobniku bez
odebrani prvku

POP \ / PUSH




Mozné implementace

* na principu spojoveho seznamu

— ,neomezena“ velikost zasobniku (omezena pouze
velikosti dostupné pameéeti)

— operace vlozeni prvku znamena vlozeni prvku na
konec seznamu

— operace vybér prvku je vybér z konce seznamu
— zasobnik je reprezentovan ukazatelem na vrchol
— prvek seznamu nese hodnotu a ukazatel na
predchozi prvek v zasobniku
« polem (pevné nebo proménné delky)
— kruhova implementace neni potfebna
— staci index na vrchol



Zasobnik pomoci pole

 dve varianty implementace

« vrchol obsahuje index ulozeného posledniho
prvku

— pfi vlozeni nového prvku nejprve zvednu index a
zapisi novy, pfi vybéru vezmu prvek na tomto indexu
a pak snizim index vrcholu; pocatecCni hodnota
indexu vrcholu je -1

« vrchol obsahuje index, kam mam vlozit novy
prvek

— pfi vlozeni nového prvku zapisi prvek do pole na
vrchol a nasledné jej zvednu o 1; pfi vybéru nejprve
snizim index o 1 a vratim prvek; pocatecni hodnota
vrcholu je 0



Zasobnik délky n = 3 (varianta 1)

0 1 2

vrchol: -1

I prazdny
piny



Zasobnik délky n = 3 (varianta 1)

0 1 2

vrchol: -1

I prazdny
push(3) piny



Zasobnik délky n = 3 (varianta 1)

0 1 2

vrchol: 0

{ prazdny
push(3) piny



Zasobnik délky n = 3 (varianta 1)

0 1 2
3

vrchol: 0
1 prazdny

push(3) piny



Zasobnik délky n = 3 (varianta 1)

0 1 2
3
vrchol: 0
{ prazdny
push(3) piny

push(8)



Zasobnik délky n = 3 (varianta 1)

0 1 2
3
vrchol: 1
I prazdny
push(3) piny

push(8)



Zasobnik délky n = 3 (varianta 1)

0

1

2

3

8

push(3)
push(8)

|

vrchol: 1
prazdny
piny



Zasobnik délky n = 3 (varianta 1)

0 1 2
3 8
vrchol: 1
I prazdny
push(3) piny

push(8)

top() vrati hodnotu z vrcholu, tj. 8, ale neodebere ji



Zasobnik délky n = 3 (varianta 1)

0 1 2
3 8
vrchol: 1
I prazdny
push(3) piny
push(8)

top()
pop() vrati hodnotu z vrcholu, tj. 8, a odebere |



Zasobnik délky n = 3 (varianta 1)

0

1

2

3

8

push(3)
push(8)
top()
pop()

|

vrchol: 0
prazdny
piny



Zasobnik délky n = 3 (varianta 1)

0

1

2

3

8

push(3)
push(8)
top()

pop()
push(10)

|

vrchol: 0
prazdny
piny



Zasobnik délky n = 3 (varianta 1)

0

1

2

3

8

push(3)
push(8)
top()

pop()
push(10)

|

vrchol: 1
prazdny
piny



Zasobnik délky n = 3 (varianta 1)

0

1

2

3

10

push(3)
push(8)
top()

pop()
push(10)

|

vrchol: 1
prazdny
piny



Zasobnik délky n = 3 (varianta 1)

0 1 2
3 10
push(3) push(13)
push(8)
top()
pop()

push(10)

vrchol: 1
prazdny
piny



Zasobnik délky n = 3 (varianta 1)

0 1 2
3 10
push(3) push(13)
push(8)
top()
pop()

push(10)

vrchol: 2
prazdny
piny



Zasobnik délky n = 3 (varianta 1)

0 1 2
3 | 10 | 13
push(3) push(13)
push(8)
top()
pop()

push(10)

vrchol: 2
prazdny
piny



Zasobnik délky n = 3 (varianta 1)

0 1 2
3 | 10 | 13
vrchol: 2
I prazdny
push(3) push(13) piny
push(8) pop() vrati hodnotu 13 a odebere ji
top()
pop()

push(10)



Zasobnik délky n = 3 (varianta 1)

0 1 2
3 | 10 | 13
vrchol: 1
I prazdny
push(3) push(13) piny
push(8) pop() vrati hodnotu 13 a odebere ji
top()
pop()

push(10)



Zasobnik délky n = 3 (varianta 1)

0 1 2
3 | 10 | 13
vrchol: 1
I prazdny
push(3) push(13) piny
push(8) pop() vrati hodnotu 13 a odebere ji
top() pPop() vrati hodnotu 10 a odebere ji

pop()
push(10)



Zasobnik délky n = 3 (varianta 1)

0 1 2
3 | 10 | 13
vrchol:

{ prazdny
push(3) push(13) piny
push(8) pop() vrati hodnotu 13 a odebere ji
top() pPop() vrati hodnotu 10 a odebere ji
pop()

push(10)



Zasobnik délky n = 3 (varianta 1)

0 1 2
3 | 10 | 13
vrchol:

{ prazdny
push(3) push(13) piny
push(8) pop() vrati hodnotu 13 a odebere ji
top() pPop() vrati hodnotu 10 a odebere ji
pop() pPop() vrati hodnotu 3 a odebere ji

push(10)



Zasobnik délky n = 3 (varianta 1)

0 1 2
3 | 10 | 13
vrchol: -1
I prazdny

push(3) push(13) piny
push(8) pop() vrati hodnotu 13 a odebere ji
top() pPop() vrati hodnotu 10 a odebere ji
pop() pPop() vrati hodnotu 3 a odebere ji

push(10)



Fronta na principu spojoveho
seznamu



celo konec
NULL



celo konec
NULL
vlioz(3)



3

||

celo konec

vioz(3)



3

||

celo konec

vioz(3)
vioz(5)



|

celo

vioz(3)
vioz(5)

|

konec




celo

|

konec




10

celo

|

konec




| |

celo konec

vlioz(10)
vyjmi() — vrati hodnotu z Cela fronty - 3



|

celo konec

vlioz(3)

vlioz(5)

vlioz(10)

vyjmi() — vrati hodnotu z Cela fronty - 3




|

celo konec

vlioz(3)

vlioz(5)

vlioz(10)

vyjmi() — vrati hodnotu z Cela fronty - 3
vlioz(8)




celo konec

vlioz(3)

vioz(9)

vioz(10)

vyjmi() — vrati hodnotu z Cela fronty - 3
vlioz(8)




Deklarace tridy:

class TFronta
{
class TPolozka {
int prvek; TPolozka *dalsi;
TPolozka (int novy_prvek);
}
TPolozka *celo, *konec;
public:
int je_prazdna();
atd.



Poznamka:

» konstruktor vlozené tridy TPolozka
implementujeme:

TEFronta: :TPolozka: :TPolozka (int novy_prvek)
{

prvek
dalsi

novy_prvek;
NULL;



Vice o konstruktorech a
O prirazeni ...

* inicializovat objekt Ize | pomoci jiného
objektu
— konstruktor se nespousti
— provadi se bitova kopie vsech atributu
* |ze provest prifazeni mezi objekty
— provadi se bitova kopie vsech atributu



#include "TKomplex.h"

void main (void)

{

Komplex
Komplex

Komplex

cl.re =

cl.im =

c3 = cl;

}

cl(3,4);
c2 = cl,; =
c3;
_4;
S;

<

zde se provadi
bitova kopie objektd,
nevola se konstruktor

zde se provadi
bitova kopie
objektu



Bitova kopie muze nékdy zpusobovat
problemy!

* uvazujme tridu, pomoci které
implementujeme n-rozmerny vektor

* vektor je predstavovan dynamicky
alokovanym polem



class TVektor
{
int velikost;
int *vektor;
public:
TVektor () ;
TVektor (int vel);
~TVektor () ;
int vrat_vel();
int pricti (TVektor v);
void zmen_ velikost (int nova_vel);
void nastav_slozku(int index, int hodn) ;

int vrat_slozku(int index);

Y



#include "TVektor.h"

void main (void)

{
TVektor v1(2), v2(2);
vl.nastav_slozku(0,—-4);
vl.nastav_slozku(l,2);
vZ2.nastav_slozku(0,1);
vZ2.nastav_slozku(l,2);
vl.pricti(v2); //ve vl bude (-3,4)
int 1i;
for (1i=0;i<vl.vrat_vel ();i++)

cout << vl.vrat_slozku(i) << endl;



TVektor::TVektor ()
{
velikost = 10;
vektor = new int[10];

}
TVektor: :TVektor (1nt vel)

{
velikost = vel;
vektor = new int[vel];

}
TVektor: :~TVektor ()

{
delete [] wvektor;

Y



void TVektor::nastav_slozku(int index, int
hodn)

if (index < wvelikost && index >= 0)

vektor[index] = hodn;

int TVektor::vrat slozku(int index)

{

if (index < wvelikost && index >= 0)
return vektor[index];

else return -1;



int TVektor::vrat vel ()

{

return velikost;

}
int TVektor::pricti (TVektor v)

POZOR!
( ~—

if (velikost==v.velikost) viz dale

{
for (int i1=0;i1<velikost; i++)
vektor[i] += v.vektor[i];
return 1;

}

return O;



void TVektor::zmen_velikost (int nova_vel)

{

if (nova_vel > velikost)
{
int *novy = new int [nova_vel];
memcpy (novy,vektor, sizeof (int) *velikost) ;
delete |[]vektor;
vektor = novy;

}

velikost = nova_vel;



#include "TVektor.h"
void main (void)

{
TVektor v1(20);

TVektor v2Z2 = vl; ~«\\\\\\\\\\ 9 -

zde se provadi

TVektor v3(10); bitovépkopie
objektu

vl .nastav_slozku(1l,-4);

vl.pricti(v2);



Po vytvoreni objektu ...

velikost

pole

velikost

pole

velikost

pole

vl:

20

P1:

V2.

20

v3:

10

P2:




Po pfifazeni v3 = v1
vi:

velikost

pole

velikost

pole

velikost

pole

20

P1:

V2.

20

v3:

20

P2:




» ukazatel vektor ukazuje u instanci v1,
v2 a v3 na stejné dynamické pole

— pfi zméné hodnot v2 se méni i vi
 u instance v3 jsme ztratili ukazatel na
alokovane pole P2; pamét |iz
programator nemuze vratit operacnimu
systému



Méjme dva vektory

P1:

vi:
velikost 20
pole °

V2.
velikost 20

pole o—

P2:




Pri volani metod muze nastat jesté
zavaznéjsi problem...

« pfivolani metody v1.pricti (v2) se na
zasobnik ulozi lokalni kopie objektu v2:
{20, vektor}

— ukazatel vektor ukazuje na pole P2

 pri ukoncCeni metody se rusi lokalni kopie
objektu v2, tedy je nad touto kopii zavolan
destruktor
« protoze kopie ukazatele ukazuje na P2, je
toto pole P2 dealokovano!
— pameét’ pro P2 muze byt pak pridélena jinemu
programu a obsah prepsan!



velikost

pole

velikost

pole

V2.

20

P2:

A\ A 4

20

bitova kopie v2 na zasobniku

nad ni se pred ukonéenim
metody pricti zavola

destruktor, tj. dealokuje se P2



Reseni
» predavame-li objekt jako parametr
metodam (obecné proceduram a

funkcim), pfedame jej odkazem (jako
typ reference) nebo pomoci ukazatele:

TVektor::pricti (TVektor &v)

nebo
TVektor::pricti (TVektor *v)



* pro inicializaci objektu jinym objektem
pri vytvoreni deklarujeme zvlastni typ
konstruktoru, tzv. kopirujici
konstruktor (copy constructor)

* kopirujici konstruktor ma jediny
parametr, a to (konstantni) referenci na
Jiny objekt téze tridy

» kopirujici konstruktor se vyvola vzdy,
kdyz vytvoreny objekt ma byt
inicializovan kopii jiného objektu téze
tridy (napf. také pfi pfedani objektu jako
parametru do procedur)



class TVektor
{
int velikost;
int *vektor;
public:
TVektor (const TVektor &v); «— Kkopirujici konstruktor
atd.
}i
TVektor::TVektor (const TVektor &v)
{
velikost = v.velikost;
vektor = new int[v.velikost];

memcpy (vektor, v.vektor,sizeof (int) *velikost);



#include "TVektor.h"
void main (void)

{

Tvektor v1(20); zde se implicitné
TVektor v2 = vl; < vola
TVektor v3 (10); Kopirujici konstruktor

vl .nastav_slozku(-4,1);

zde se nevola
v3 = vl; * kopirujici konstruktor




« mame-li deklarovan kopirujici
konstruktor, pak deklarace funkce
pricti (TVektor v)

neprinasi problemy, protoze pfi
inicializaci lokalni kopie objektu na
zasobniku skute€nym parametrem se
provadi volanim kopirujiciho konstruktoru

» problém u pfifazeni vyresime:
— vytvofenim specialni metody prirad a
operator = nebudeme pouzivat

— pretizenim operatoru = vzhledem ke tfidé
TVektor, coz se budeme ucit nekdy priste...



v1.pricti(v2) s kopirujicim konstruktorem

V2.
velikost 20 P2:
pole ° >

memcpy (vektor,v.vektor,sizeof(int)*velikost);

velikost 20 l l l l l

pole ® >

T vektor = new int[v.velikost];

lokalni kopie v2 na zasobniku
se vytvori pomoci kopirujiciho
konstruktoru



Podobné problémy mohou nastat,
vraci-li funkce objekt ...

#include "Komplex.h"
//funkce vraci objekt

Komplex Komplex: :soucet (Komplex &c2)
{

Komplex c;

c.re = re + c2.re;

c.lm = 1im + c2.1m;

return c;



void main ()

{
Komplex cl1(3,4),c2(-1,-1),s;

s = cl.soucet (c2);

cout << "Vysledek: " << s.re << showpos <<
s.1m << "1i" << noshowpos << endl;



Co se v metodé soucet déje ?

* na zasobnik se predaji jako parametry
odkaz na objekt c2 a (,,skryté”) na c

* PO vstupu se na zasobniku vytvori
lokalni objekt ¢ (zavola se implicitni
konstruktor)

» po skonceni funkce vraci objekt c, 1.
bitovou kopii atributu, nad lokalnim
objektem c je vyvolan destruktor



» bitova kopie lokalniho objektu c je po
ukonceni funkce soucet () Vv hlavnhim
programu ulozena v docasném objektu,
ktery je pfifazen (opét bitovou kopii) do
objektu s; nad doCasnym objektem je
opét volan destruktor

 zde to nevadi, ale u objektu, kde je
napf.v konstruktoru alokovana
dynamicka pamét za behu, jsou
problemy zfejmé
— pomuze kopirujici konstruktor



Co z toho vyplyva?

Abychom dobre programovali v jazyku
C/C++, musime znat detaily jazyka a
vnitfni mechanismy (volani metod,
predavani parametru). Pri tvorbé
programu musime mit stale na zreteli,
co se ,deje uvnitr®. Jinak se nam muze
stat, Zze program nebude pracovat
spravné, havaruje apod. a budeme
prekvapeni jeho chovanim. Bez znalosti
detailu budeme pracné hledat pricCinu.



Reseni

1. kopirujici konstruktor + pretizeni
operatoru "=,

nebo

2. funkce vraci misto objektu ukazatel,
resp. referenci na objekt

— nesmi vracet ukazatel na objekt, ktery je
lokalni v procedure, tj. bude zrusen



* Spatné:
Komplex *funkce ()

{

Komplex c;
kod

return &c;

}

» vracime ukazatel na objekt, ktery je
lokalni ve funkci a po jejim skonceni
zanika



* Spravne:
Komplex *funkce ()

{
Komplex *c;

c = new Komplex;
kod

return c;

}

* 0 uvolnéni paméti se musi postarat
napr. hlavni program



PouZiti:
void main ()

{
Komplex cl1(3,4),c2(-1,-1),*s;

s = funkce () ;

delete s;



Poznamka — pretizeni operatoru

class Komplex

{
public:

float re, im;

Komplex Komplex: :operator+ (Komplex &c2)

Y



Poznamka — pretizeni operatoru

#include ,Komplex.h"
//operdtor vraci objekt

Komplex Komplex: :operator+ (Komplex &c2)

{

Komplex c;
c.re = re + c2.re;
c.im = im + c2.1im;

return c;



void main ()

{
Komplex cl1(3,4),c2(-1,-1),s;

s = cl+c2;
// lze napsat cl.operator+(c2);

cout << "Vysledek: " << s.re << showpos <<
s.1m << "1i" << noshowpos << endl;



